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Comisión Nacional de Sanidad y Bienestar de los 

Porcinos – Acta N°198 

Agenda de la reunión:  

1. Finalización vigilancia Activa 2022 y Reconfirmación de Estatus PPC.  

2. Vigilancia activa PPC y PRRS 2023: Estado de avance, mapa de riesgo  

traspatio. 

3. Reunión presencial Grupo sanidad Porcina CVP + sector privado. 

4. Jornadas de Actualización para Veterinarios Acreditados (Paraná - Entre Ríos  

y Tandil - Bs. As. sur). 

Logística 

Fecha y hora 01-03-2023 

Lugar Webex Porcinos 

Convoca Programa Enfermedades de los Porcinos - 

DPyESA 

Documenta Programa Enfermedades de los Porcinos - 

DPyESA 

Participantes 

Alejandro Pérez Programa Enfermedades de los Porcinos 

Natalia Perrone Programa Enfermedades de los Porcinos 

Astigarraga Marcelo Senasa – CR Santa Fe 

Sofía Rodríguez Ramos  Senasa-CAF 

Paola Barbieri Senasa -DILAB 

Ramiro Llamas GITEP 

Rubén Fernández UNICA 
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Lamelas Karina MAGyP 

Patricia Millares CAPROVE 

Fernando Bessone INTA 

Natalia Aznar INTA 

Luciana Coca 
Ministerio de Agricultura y Ganadería, 

Córdoba 

Melisa Fossaroli Instituto de Porcinotecnia 

Gabriel Di Cola Universidad Nacional de Río Cuarto 

Silvana Brizuela AFIC 

Sara Williams  FCV -UNLP 

Sergio Schonfeld UNICA 

Ismael Dolso caPEMppor 
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Síntesis de temas tratados 

El Programa de Enfermedades Porcinas informa que se ha finalizado de manera 

satisfactoria la recolección y análisis de las muestras correspondiente a la Vigilancia Activa 

de PPC del 2022, situación que se obtuvo gracias al envío de las circulares durante el mes 

de Abril del año anterior. 

Respecto de la Vigilancia Activa anual del 2023 el Dr. Alejandro Pérez informa que ya se 

encuentran listas las circulares correspondientes, destacando que este año la vigilancia de 

PRRS presenta un diseño epidemiológico propio a diferencia de años anteriores. A su vez, 

destaca que se ha elaborado un mapa de riesgo basado en varios factores de riesgo 

ponderados, el cual se utilizará para la selección de los establecimientos de traspatio. 

Se menciona que debido a la Emergencia Sanitaria declarada por la Influenza Aviar, aún 

se encuentra pausada la emisión de las circulares hasta tanto no se acomode la 

disponibilidad de personal por parte de las regionales. 

Asimismo detalla que se llevó a cabo durante el mes de diciembre la reunión presencial 

del CVP haciéndose una puesta en común de las acciones de comunicación de riesgo de 

PPA de los diferentes países, consensuando en la elaboración de un mensaje unificado a 

nivel del CVP y destacando la necesidad de reforzar el concepto de bioseguridad en 

Granjas. 

En el marco de la prevención de PPC/PPA, se menciona que se llevó a cabo una nueva 

actividad en conjunto con la Federación Porcina Argentina en Paraná - Entre Ríos y Tandil. 

Compromisos asumidos 

- El Senasa enviará vía correo electrónico el Plan de Contingencia una vez aprobado, 

así como también el Manual de atención de sospechas una vez modificado su 

formato. 

Próxima reunión 

Se estima realizar una nueva convocatoria de la Comisión en el mes de Junio. 

 


